



CONFORM CU ORIGINALUL

CABINET VICEPRIM-MINISTRU

Nr. 46036 /MDRAP/ 29.03.2019  
SG: 2113 /10.04.2019

Nr. 3.248 /M.R.P.  
Data 5.04.2019

CĂTRE: PARLAMENTUL ROMÂNIEI - SENAT  
DOAMNEI SENATOR NICOLETA-RAMONA DINU

Referitor la: Întrebarea dumneavoastră formulată în ședința Senatului din data de 11.03 11.03.2019

Stimată doamnă senator,

Ca urmare a întrebării formulate de dumneavoastră, având ca obiect "Întrebuințarea resurselor financiare ale statului", vă facem cunoscut că întrebarea dumneavoastră a fost înaintată către toate instituțiile aflate în subordinea sau sub autoritatea Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, respectiv Agenția Națională a Funcționarilor Publici, Autoritatea Națională de Reglementare pentru Serviciile Comunitare de Utilități Publice, Inspectoratul de Stat în Construcții, Institutul de Administrație, Agenția Națională pentru Locuințe și Compania Națională de Investiții, pentru un punct de vedere asupra aspectelor semnalate.

Ca urmare a consultării acestora, au rezultat următoarele:

1. În decursul anilor 2017-2018, Agenția Națională a Funcționarilor Publici a efectuat plăți în sumă totală de 20.800 lei pentru servicii de reprezentare juridică. Situația detaliată este prezentată în tabelul de mai jos:

Nr. crt.	Furnizor	Factura Nr./Data	Referat Nr./Data	Nivelul de aprobare	Valoarea
1	CABINET DE AVOCATURĂ Groza Gheorghe	4817339/19.06.2017	78329/16.06.2017	Ordonator principal de credite	7.000
2	CABINET DE AVOCATURĂ Groza Gheorghe	4817346/02.08.2017	45169/01.08.2017	Ordonator principal de credite	7.000
3	CABINET DE AVOCAT Blandu Ramona Petronela	141/20.12.2018	66421/18.12.2018	Ordonator principal de credite	6.800
	<b>TOTAL</b>				<b>20.800</b>

Aceste servicii de reprezentare juridică au fost achiziționate pentru reprezentarea în instanță a Agenției în dosarele nr. 10109/3/2017 și 31356/3/2018, având ca părți ANFP - pârât și personalul instituției - reclamant, aflate pe rolul Tribunalului municipiului București.

Agenția Națională a Funcționarilor Publici a achiziționat servicii juridice externe ca urmare a faptului că personalul juridic din cadrul Agenției, cu atribuții de reprezentare în instanță, se afla în conflict de interese deoarece avea calitatea de reclamant în dosarele respective.

# MINISTERUL DEZVOLTĂRII REGIONALE ȘI ADMINISTRAȚIEI PUBLICE

Precizăm că serviciile au fost contractate doar punctual, pentru reprezentarea în instanță a Agenției în dosarele sus menționate și nu pentru perioade mai lungi de timp, fapt pentru care nu poate fi prezentată valoarea cheltuielilor pentru funcționarea structurii proprii de specialitate juridică din cadrul Agenției pentru o perioadă de timp. Prin urmare, vă informăm că valoarea cheltuielilor cu salariile pentru o lună (luna decembrie 2018) a fost, după cum urmează:

- Direcția Generală Reglementare, Monitorizare și Contencios: 218.606 lei, din care Serviciul Contencios: 52.888 lei.

2. Referitor la Compania Națională de Investiții, precizăm că, din analiza prevederilor Ordonanței Guvernului nr. 25/2001 privind înființarea Companiei Naționale de Investiții CNI SA, cu modificările și completările ulterioare, coroborate cu prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 26/2012 privind unele măsuri de reducere a cheltuielilor publice și întărirea disciplinei financiare și de modificare și completare a unor acte normative, **CNI SA nu este o entitate căreia îi sunt aplicabile prevederile OUG nr.26/2012**, având în vedere următoarele considerente:

a. În conformitate cu prevederile art. 1 din Ordonanța Guvernului nr. 25/2001, cu modificările și completările ulterioare, C.N.I. este societate comercială pe acțiuni, sub autoritatea Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice. Potrivit art. 1 alin. 2) și 3):

*“(2) C.N.I. este persoană juridică română, se organizează și funcționează ca societate comercială pe acțiuni care își desfășoară activitatea în conformitate cu legislația în vigoare și cu actul constitutiv propriu.*

*(3) Actul constitutiv al C.N.I. se întocmește în conformitate cu prevederile Legii nr. 31/1990 privind societățile comerciale, republicată, cu modificările și completările ulterioare, și ale prezentei ordonanțe și se aprobă prin ordin al ministrului dezvoltării regionale și administrației publice. “*

Astfel, Compania Națională de Investiții nu se încadrează în niciuna din categoriile de entități enumerate la art.1 din OUG nr. 26/2012.

În consecință, atribuțiile privind aprobarea serviciilor juridice nu pot aparține decât conducerii CNI (Directorul general/Consiliul de Administrație), care de altfel a și aprobat achiziționarea serviciilor juridice pentru motive temeinic justificate.

b. Din perspectiva modului de organizare și funcționare a CNI, Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice este ordonator principal de credite exclusiv pentru alocațiile bugetare stabilite pentru programele de investiții pe care CNI le realizează și nu pentru activitatea proprie a CNI.

Astfel, ordonatorul principal de credite pentru CNI în ceea ce privește veniturile proprii este Directorul General/Consiliul de Administrație. Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice este ordonator principal de credite exclusiv pentru derularea finanțării și realizării investițiilor, astfel cum se prevede în Ordonanța Guvernului nr. 25/2001.

c. În ceea ce privește unul din motivele care au stat la baza adoptării OUG nr. 26/2012, respectiv „neregularitățile constatate de către Curtea de Conturi cu privire la anumite zone de utilizare a fondurilor publice și recomandările acestei instituții”, menționăm faptul că CNI SA a fost supusă controlului Curții de Conturi, în anul 2015, iar la pagina 11 din cuprinsul Raportului întocmit s-au constatat următoarele:

*„Pe lângă cheltuielile efectuate din fonduri publice pentru obiectivele de investiții, Compania Națională de Investiții mai înregistrează și alte tipuri de cheltuieli din venituri proprii pentru desfășurarea activității curente, și anume: (...) cheltuieli cu serviciile executate de terți, din care (...) consultanță tehnică și juridică,etc.”*

# MINISTERUL DEZVOLTĂRII REGIONALE ȘI ADMINISTRAȚIEI PUBLICE

Menționăm că la nivelul CNI toate serviciile juridice au fost angajate în baza unor analize de oportunitate și cu respectarea prevederilor legale.

Angajarea unor servicii juridice externe aparatului propriu al CNI s-a fundamentat, fie pe situații punctuale în care se necesita expertiză care nu se regăsea în cadrul societății, fie pe situații punctuale în care gradul de încărcare al structurii proprii de specialitate juridice, nu permitea preluarea unor dosare suplimentare.

Serviciile juridice contractate de către Compania Națională de Investiții au fost plătite din bugetul propriu de venituri și cheltuieli al CNI și nu din fonduri publice.

3. Conform răspunsurilor comunicate de către celelalte instituții a rezultat că nu au fost achiziționate servicii juridice de consultanță, de asistență și/sau reprezentare în perioada 2017-2018.

4. Totodată, vă facem cunoscut că, la nivel central, Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice nu a achiziționat servicii juridice de consultanță, de asistență și/sau reprezentare în decursul anilor 2017-2018, deoarece are un compartiment funcțional în structura organizatorică care are aceste atribuții.

Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice își exprimă, și pe această cale, totala deschidere și sincerul interes față de solicitările formulate de către membrii Parlamentului României, ca importantă resursă pentru optimizarea politicilor sale.

Cu stimă,

VICEPRIM-MINISTRU,  
MINISTRUL DEZVOLTĂRII REGIONALE ȘI ADMINISTRAȚIEI PUBLICE,  
VASILE-DANIEL SUCIU